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ATA N'. 793/2025

Ata da Septingcntésima Nonagésima Terceira Sessão Ordinária, do Primeiro Período Legislativo,
da Scxta l.egislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso
do Sul_ rcalizada no dia 07 dc abril de 2025, presentes os Vereadores: Vcrcadora Luciene Teodora
da Silva - Presidente; Vcrcador I)cnivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente; Vereador Jânio
Flávio de Assis -– Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário;
Vcrcador ltdcgar José dc Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da
Silva Moreira; Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a
todos que nos acompanham via rede social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada
nominal dos senhores Vcreadorcs. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador

l)cnivarl Barbosa Ferreira, presente. Vereador Edegar José de Lima, presente. Vereador Ivan
Moreira l.ima, presente. Vereador Jânio Flávio de Assis, presente. Vereadora Kelly Karine
13crnardcs Alvcs, presente. Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente. Vereador Ronis da

Silva Moreira, prcscnte. Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, presente. Vereador Vagncy
Moreira Fernandes, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a

proteção de Deus em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do
dia 07 de abril de 2025, às 19h05min. Solicito ao Vereador Vagney Moreira Fernandes para que
faça a l,citura Bíblica. o Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: “Aquele, pois que sabe

fa 2'ccr o bem e não faz, comete pecado.” Tiago capítujo 4, versículo 17. A Presidente Luciene
'l'eodora cia Silva disse: Na sequência coloco em discussão e em votação as Atas n'’791 c 792 de
2025. Quem Jor favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovado.
Solicito ao Primeiro Secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas
por essa Casa de Leis. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Associação
!;mprcsarial, Industrial e Agropastoril de Figueirão. Ofício número 7, à exçelentíssima senhora
Presidenta da Câmara Municipal de Figueirão, Vereadora Luciene Teodora. Solicitação de emenda
parlamcntar para aquisição de mobiliário e equipamentos para a Associação Comercial de
l;jgucirão, a ASSI'IIA. Gabinete do Prefeito. Ofício número 053 de 2025, à excelentíssima senhora

Presidenta da Câmara Municipal de Figueirão, Luciene Teodora da Silva. Assunto: Resposta ao

ofício número 053 de 2025, requerimentos 007 e 008 de 2024. Excelentíssima senhora Presidenta,
cumprimcnldndo-a cordialmcnte, dirijo-me a Vossa Excelência em resposta ao ofício número 053
dc 2025, rcfcrcntc aos requerimentos 007 e 008 de 2024, encaminhando de forma clara e objetiva
as seguintes informações solicitadas. Quanto ao requerimento número 007 de 2024, que solicita
informações sobre o caminhão Iveco pipa, esclarecemos que o veículo passou por revisão no
motor, intervenção esta que não coberla pela garantia do fabricante. Informamos ainda que o
processo referente ao reparo encontra-se anexado ao presente documento. O referido caminhão já
está apto para uso e retornará às atividades normais a partir do dia 8 de abril de 2025. Em relação

ao requerimento número 008 de 2024, solicitando informações sobre atividades desenvolvidas
pela máquina rctrocscavadcira nos mcses de setembro, outubro e novembro de 2024, esc1,lreccrnos

que o equipamento foi adquirido através do programa PRC)SOLO. Ressaltamos que as atividadcs
realizadas estão em conformidade com o planejamento e cronograma estabelecido pela SecretarIa

Municipal responsável. o relatório detalhado, que é regularmente enviado à Secretaria do Estado
[mento9 Ciência, Tecnologia e Inovação, SEMADESC, tambémlesenvo,entec 10

segue anexo p,Ira melhor análise e comprovação das atividades desenvol Assim

idade. apresento os meus protestos de elevada e distinta consideração. Atenciosamente, oODort
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uvcnal Consolaro e o Prefeito Municipal. Secretaria Municipal de Desenvolvimento da Pequena
Rural. Oõcio númcro 09 de 2025 ao Sr. Vereador Jânio Flávio de Assis, resposta ao
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ofício 009 de 2025. Venho por meio deste formato que já estamos adotando medidas para
melhorar a grade salarial e a renovação da frota para melhorar a qualidade dos equipamentos e as
condições dc trabalho dos Servidores da Secretaria, na oportunidade, eu aproveito para me colocar
à disposição para as sugestões e esclarecimentos. Atenciosamente, Fábio Luiz Fabrin, Secretário
Municipal. Oficio número 19 de 2025. Secretaria Municipal de Gestão e Desenvolvimento à sua
llxcclência, Sra. Vereadora Luciane Teodora da Silva, Presidenta da Câmara Municipal de

l''igucirão, Assunto: encaminhamento do Balanço Consolidado Anual de 2024. Sra. Presidente,
cncaminho em dois volumes para o meio de Vossa Excelência, para conhecimento dos nobres
Vereadores, o Balanço Consolidado Anual do exercício de 2024 deste Poder Executivo. Por
oportuno, informo-lhes que o referido balanço já foi enviado ao Tribunal de Contas deste Estado.
Valho-mc do momento para reiterar-lhes meus protestos de estima e consideração.
Atcnciosamcntc, Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal. Foram expedidos ofícios de número 061
a 075 a diversos órgãos e autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações. Sra
Presidçntc, cnççrro a leitura das correspondências recebidas e expedidas por esta Câmara de Leis.
A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminada a leitura das correspondências,
passamos ao Pequeno Expediente para o Vereador falar de matéria de interesse público. Com a
palavra a Vereador Ivan Moreira Lima, a senhora dispõe de três minutos. O Vereador Ivan
Moreira Lima disse: Boa noite aos colegas Vereadores e Vereadoras. Quero, em nome do nosso
amigo Zé Geraldo, que está aqui hoje presente, cumprimentar ao LeIa também, ao Sr. Rubens, aos
nossos Servidores, mas, acima de tudo, àqueles que acompanham o nosso trabalho via rede social.
Sra. Presidente, entrei com duas indicações. A de ordem 010, que após a tramitação regimental,
seja encaminhada ao Sr. Prefeito Juvenal Consolaro e ao Sr. Fábio Luiz Fabrin fazendo a seguinte
solicitação: que sejam implantados polos de produção junto à agricultura familiar e aos pequenos
produtores. A segunda indicação, que após a tramitação regimental também, seja encaminhada
cópia ao Sr. Prefeito Municipal e ao Sr. Cleiton Cosme fazendo a seguinte solicitação: que scjam
implantados dentro da Secretaria de Infraestrutura o setor pró-cidade. No grande expediente estarei
explicando. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Ronis da
Silva Moreira, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Boa
noitc a todos que nos acompanham pelas redes sociais. Cumprimento a todos que se faz presente
em nome do Zé Geraldo nesta noite. Sra. Presidente. Srs. Vereadores. eu entro com duas

indicações nesta noite. Uma de ordem número 07, que após o trâmite regimental, seja
encaminhado o expediente a vossa senhoria, o Sr. Guilherme Alcântara, Secretário de Estado de

Infraestrutura e Logística do Mato Grosso do Sul, com cópia a Vossa Excelência a Deputada Mara
Caseiro, Deputada cstadual, fazendo a seguinte solicitação: que- seja feita aqui a recuperação da
MS 424 com patrulhamento c cascalhamento em ponto especÍfico. A segunda indicação, Srs.

Vereadores, quero aqui chamar a atenção de todos para essa indicação, pedir o apoio de vossas
cxçclênçias, a qual o Vereador que apresenta e subscreve solicita à mesa que após a tramitação
rcgimental seja encaminhado o expediente a Vossa Excelência, Sr. Juvenal Consolaro, Prefeito
Municipal, com cópia a vossa senhoria, Sra. Roseli Martins, Secretária Municipal de Gestão,
fazendo a seguinte solicitação, que seja feito estudo de viabilidade de um termo de fomento com a

Contoncc, que é o termo de fomento com a Comunidade Terapêutica Nova Esperança Contonec,
no município de Paraíso, a qual a sede, na verdade, é no município de Chapadão. No grande

expediente, Srs. Vereadores, estarei justificando as minhas indicações. Presidente Luciene /
I-eodora da Silva disse: Com a palavra Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, o senhor di sp(SeI

de tFêS minutos. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Boa noite9 em nome do 1
pobre .Vem?dor Ivan Moreira, cumprjmento os nobres pares. EIn nome do Servidor Luis Fc]ip€..9 '
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seu Rubem, e meu primo Ordiley, que está presente aqui na sessão e, através deles, cumprimento
todos que estão nos assistindo via redes sociais. Entrei com duas indicações, uma de ordem 15 c
outra 16, dc 2025. Primeira, o Vereador que aqui presente e subscreve, solicita à mesa que, após

tramitação rcgimental, seja encaminhado expediente à Vossa Excelência, o senhor Juvenal
(:.nsQl„ro, Prefeito Municipal, com cópia a vossa senhoria, a senhora Roseli Martins, Secretária
Municipal de Gestão e Administração, fazendo a seguinte solicitação, que seja estabelecida a
gratificação ao pregoeiro do setor de licitação da Prefeitura Municipal. De ordem 16, o Vereador
que aqui presente subscreve, solicita à mesa que, após tramitação regimental, seja encaminhado
expediente à Vossa Excelência, o senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia a
vossa scnhoria, o senhor Cleiton Cosme, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços
Públicos, fazçndo a seguinte solicitação, que seja feita a manutenção da estrada vicinal do distrito
dc Santa Tereza, partindo da comunidade quilombola de Santa Tereza, próximo ao

estabelecimento do senhor Ariolino, sentido aos proprietários de Jailton, Onofre, Anataliano e
demais proprietários da região. No grande expediente estaria justificando o motivo destas

indicações. Além destas duas indicações, entrei com um projeto de lei, intitulado “Março Roxo”,
que defende a causa da epilepsia. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra,
Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Jânio Flávio de

Assis disse: Boa noite, senhora Presidente. Em seu nome, quero cumprimentar os demais pares.
IIm nome da Sávia, cumprimentar os Servidores desta casa. E em nome do senhor Zé Geraldo e do
senhor Rubem, cumprimentar todos, e do LeIa, que também é aqui presente, cumprimentar todos
que nos acompanham via rede social. O senhor Zé Geraldo e o senhor Rubem, que são grandes,
foram e ainda são grandes colaboradores na história do nosso município, desde os primórdios do

município, né, senhor Zé Geraldo? Sra. Presidente, eu já entro com duas indicações de número 012
c número 013, de 2025. A primeira é que seja feita a aquisição de um novo aparelho de Raio-X
digital fixo, modelo iiF800M, semelhante ao que é utilizado no município de Alcinópolis, visando
atender as dcmandas do setor de radiologia da unidade de saúde do nosso município. A segunda

indicação é de número 013, que seja agilizado o descarte de bens inservíveis, atualmente
armazenados em dois salões alugados pelo município, utilizando mecanismos legais, como os

leilões ou outras ações cabíveis, com o objetivo de reduzir despesas com aluguel e otimizar o uso

dos recursos públicos. No grande expediente estaria justificando. Muito obrigado. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o Sr.
dispõe de três minutos, O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite, nobres colegas
Vereadores. I'im nome da Presidente Luciene, cumprimento todos os funcionários da Câmara
Municipal. Em nome do senhor Zé Geraldo, presente aí, cumprimento o senhor Rubens, o nosso
Presidente do Sindicato dos Trabalhadores, o i.ela. Entrei com indicação nesta noite, 007/2025,
solicita a mesa que após transmissão regimental, sçja encaminhada o expediente à vossa senhoria,
ao senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia à vossa senhoria Pedro Alexandre
llustaquio, Secretário Municipal de Saúde, fazendo a seguinte solicitação: que seja feita a

cobertura do cstacionamento do Hospital Municipal Mariana Silveira Furtado. No grande
expediente estarei justificando minha indicação. Presidente Luciene Teodora da Silva disse:

Com a palavra a Vereador Vagney Moreira Fernandes, o senhor dispõe de 03 minutos. O
Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Senhora Presidente, muito boa noite. Em seu nome \

eu cumprimento os demais pares, cumprimento a todos que aqui se fazem presente, em especial o I
senhor Rubcns7 Zé Geraldo, dois cidadãos que somos todos conhecedores, que contribuíram muito I
depois da criação do nosso município, a primeira gestão, então isso será eternizado e o Figueirão é
muito grato aos senhores. Parabéns por ter ajudado a nossa comunidade. Senhora Presidente, eu só

tenho uma indicação hoje, onde a mesma deverá ser encaminhada em expediente ao nosso Prefeito

Munich#[Juv@1 Consolaro, e também com cóbia á vosà9@loria, senhor Cleiton Cc)smc,
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Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, fazendo a seguinte solicitação, que seja
nomeada c rcvitalizada a Praça do Conjunto Sabiá II, No grande expediente estarei justificando.
Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Convido o vice-Presidente
Denivan Barbosa Ferreira para que assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente Denivan
13?"bog=1 Fe''Qira di'se: Convido a Vereadora Luciene Teodora para que possa usar a tribuna.
Dispõe de três minutos. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Em nome do senhor José
Geraldo, cumprimento todo o público presente, Em nome da Sávia, que organiza a nossa
transmissão, cumprimento todo o público que nos assiste via rede social. Indicação 014/2025, que
seja encaminhado expediente à Vossa Excelência, ao senhor Juvenal Consolaro, Prefeito
Municipal, com cópia a vossa senhoria, senhor Pascoal Amorim, Secretário Municipal de

llducação, Cultura, Esporte e Turismo, fazendo a seguinte solicitação, que seja feita uma cobertura
na entrada da escola Municipal para dar acesso ao transporte escolar, e também uma passarela e
cobertura no portão dos fundos que dá acesso à saída para os alunos do transporte rural. Senhor
Presidente, no grande expediente estarei justificando. O Vice-Presidente Denivan Barbosa
Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene que possa voltar ao trabalho da mesa diretora. A
Presidente l,uciene Teodora da Silva disse: Terminando o Pequeno Expediente, passamos ao

Grande l:xpcdientc para Vereador falar sobre matéria de interesse público, e conforme a ordem da
InscriÇão, com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, o senhor dispõe de 10 minutos. O
Vereador Edegdr José de Lima disse: Excelentíssima senhora presidenta, senhores Vereadores,
povo que se fazem presente aqui, em nome do Zé Geraldo, foi bem lembrado pelo Vereador, o
senhor Rubens, eu aco feliz de vocês terem participado das leis orgânicas do município, do início
da criação do município, e eu estar presente, até hoje, como Vereador aqui na casa, trabalhando
também em prol da nossa comunidade. Senhora presidenta9 eu quero aqui9 nesse momentos
agradecer, em especial a casa, em especial, do fundo do coração, ao requerimento da nossa
Vcrcadora Luciene que encaminhou a prefeitura, ao qual esse Vereador tem encaminhado no ano
passado, não tive êxito de resposta. A gente vê, o requerimento foi aprovado por unanimidade de

voto, mas você vê, no sentimento, no olhar das pessoas, há um desejo de ser direto, participar com
o Vereador Edgar, e responder ao Vereador. E hoje, eu recebi aqui, senhora presidenta, através do

requerimento de Vossa Excelência, o requerimento respondendo, o requerimento que solicita
informações sobre o caminhão Iveco Pipa. A resposta, esclarecemos que o veículo passou por
rcvrsão no motor, mas para passar a revisão no motor, o nosso vice-Prefeito foi trocar o nItro, pôs
o contrário e chupou areia, foi-se embora. O motor foi embora. A intervenção não está coberta
pela garantia, segundo o vice-Prefeito. Prejuízo, um caminhão zero, fundiu. Fdlta de

responsabilidade, falta de diálogo, falta de humildade, solidário e conversar com as pessoas, A
gente não pode ir metendo a m]ao onde não é convidado, ainda mais uma coisa cara dessa. Aí tem
um outro requerimento que eu fiz aqui, senhores Vereadores, um monte de papel, chegou tarde,
nem deu para ver, vou passar para o nosso jurídico da Câmara analisar, que ele é o responsável
para defender os Vereadores e ver a real situação. Vem amarrado com cordãozinho aqui, para
quem for fazer pamonha, olha, isso é brincadeira, isso é uma vergonha, município desse, mandar
para o Vereador nessa situação amarrado com cordão de amarrar pamonha, ou piar, às vezes um
frango caipira. Então a situação é complicada. E aí, você vê aqui no requerimento, é o seguinte,
csclarçccmos que o equipamento foi adquirido através do programa ProSolo. Ressaltamos que na J
atividade realizamos, estão em conformidade, planejamento de cronograma. Em momento algum /
cu procurei no requerimento a origem desse caminhão, dessa retroescavadeira, peguei informação. /
1':IEão já dá para ver, só por essa resposta, o desequilíbrio que está aqui nas respostas, mas eu vou b'
cstar olhando depois nesse sentido aí. E agora, senhora presidenta, eu quero mais uma vez cobrar
sobrc as lâmpadas na cidade, está complicada, as pessoas estão reclamando para todos os

Vcrcgn}r\mim, reclamaram, tem ruas que nã@ão olhando essas lâmpadas, precisa ver
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urgentemente. E vou para 422, que é a BR estadual, pedimos lá para o Governo do Estado, para o
Sccrctário, já cstá averiguando que o município providencia o cascalho para ser organizado ali
próximo do Rio Verde, o maquinário do Governo do Estado está para chegar, então o município
entra em contato o mais rápido possível para que possa estar organizando o cascalhamento. Então
'ss'' é ' p'*p'1 d') Vereador e a gente corre atrás. E agora aqui eu quero dar uma marteladinha aqui,
scmprc as pessoas que merecem têm que receber, né? Ao nosso vice-Prefeito Jorge Mortari. Às
vczcs cIc para, leva a marte lada, porque fica próximo, já está com tanta vontade para disputar a
eleição para Prcfeilo, mal começou a do atual Prefeito, começa a fazer propaganda. O Prefeito vai
nos eventos, não vai, bota o Jorge para representá-lo. Vai daqui, representa, tudo bem, é real, é

bom. Mas quando esse Vereador lutou pelo projçto Rede de Esgoto, lá atrás, no município de

l;igucirão, com o ex-governador Reinaldo, colocamos 4,9 milhões aqui. E agora é um programa
que é existente, ele vem continuando, eu estou acompanhando. Eu fui essa semana, uns 15, 20 dias
atrás, nz qucstão de não botar a matéria, lá estava o Renato da Sanesul, Presidente, e o Sérgio de

Paula, mcu amigo. Conversamos, já estava organizando para mandar, está aí o pessoal do

l’antanal, l"igucirão vai chegar 90% de Rede de Esgoto, e o tal vice-Prefeito, que quer representar
o município, vai lá, não tem a humildade de convocar o Vereador para poder participar, para estar

junto, que correu atrás, ele é sabedor, e representa o Prefeito sozinho e faz matéria. Isso é feio, isso
é ruim, não precisava de uma chicotada dessa. Precisa respeitar a Casa, está pegando fogo na

Prefeitura, a Casa vem aqui e apaga. Está desorganizada, ela vem aqui, organiza, conversa, está no
diálogo, e organiza as coisas, caminha. Será que ele não sabe? Pode não saber, mas o problema vai
ser dele lá no futuro, a gente está só alertando. Então fica-se uma situação difícil. Já pedi, o Thiago
já solicitou isso, um salário, um salário para o idoso, Thiago, é um aluguel social, que tem nos
municípios vizinhos. Nós temos idosos que estão com dificuldade no Figueirão, até mesmo para
cozinhar, para comer. E são várias cidades, são pequenininhas. Cria esse projeto rapidamente, com
urgência, e manda para casa. Os Vereadores vão aprovar para essas pessoas serem cuidadas. Nada
contra ninguém. Presta atenção no que eu vou falar. Nada contra dar casa para certas pessoas. Mas
tem pessoas de idade, já não tem mais condições, não dá conta de morar sozinho. Aí é a hora de ter
a casa de apoio. É a hora de incentivar. É a hora de respeitar o idoso. E a hora de dar o remédio na

hora certa, de dar o banho, de dar a comida. Nós aprovamos os projetos que temos aqui, todos de
fomento, porque qucm tem que somar essa conta, se tem dinheiro ou não tem, é a prefeitura. Nós
estamos aqui para ajudar o município a se desenvolver, se o setor lá precisa, nós manda. Eles que
tcm que prestar conta para nós. Agora, nós precisamos também de ver uns projetos audaciosos.
Centro de convívio para o idoso. Não vem participar ninguém de fora no Figueirão, porque não
temos recepção, temos que melhorar. Cada ano que passa, alguém tem que fazer uma coisa
diferente. Então, nca aqui a indignação e fica aqui o pedido. Aí chega aqui uma assinatura pedindo
para tentar segurar o delegado da cidade. Não vou entrar muito no mérito, porque eu não conversei
com o delegado, não conversei sobre esse assunto. Mas me parece que depois que o cigarro molha,
não tcm fogo que acende ele mais. Então, tem que cuidar antes. Tudo na vida tem que ter
planejamento, tem que ter projetos, tem que ter ideia, tem que ter humildade. Eu duvido aqui
antecipo se alguns Vereadores têm mágoa ferrenha de alguém no Figueirão daqui que vem pedir
projetos, vem ter diálogo. Nós senta todo mundo humilde na sala da Presidente e discute, convçrsc
e achamos a saída. Agora está diferente, nós temos que estar indo atrás, tem que estar procurando,
tcm que estar incentivando, vendo. Será que não descobre que a maior autoridade do município é a
Câmara de Vereador? Tem que ter essa humildade, a pessoa tem que ter esse segmento. Tem que
ter vontade, senhores Vereadores, de atender as pessoas. Tem que ver quem necessiTa. Tem que ter
coração. Tem que dar a mão para as pessoas, tem que visitar, tem que entender. E quando você
pcdc um mandato de Vereador, de Prefeito, ou de vice-Prefeito, você fala que vai trabalhar dia e

noiterM11} que trabalhar, não pode ser demagogo, di4)9 dgcampanha, não. Tem que trabalhar
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para o povo e nós estamos cobrando e pedindo. A cidadc é poquenininha, E o Figueirão recebe
uma estrutura de empresas, o Figueirão é um momento único, é o momento de nós acatar com as
duas mãos e unir em prol do Figueirão. É o momento de nós acatar com as duas mãos e unir em
prol do l;igueirão. Vai deixando um vazio, vai deixando um eco que às vezes dá medo, parecendo
uma gcladcira quando desliga e acaba a energia. Vai derretendo e acaba tudo. Então, temos que
aproveitar as oportunidades. Então, nca assim essa situação que a gente pede e corre atrás. Agora a
questão do requerimento aqui, agradeço a resposta em papel que está aqui. Já tem que agradecer.

Mandou, tudo bem. Agora a gente vai analisar e vamos ver se realmente está aqui o que o
Vereador pediu, o que o povo me pediu. Eu estou terceirizando, pedindo ao Prefeito para prestar
conta com o meu mandato. E assim a gente continua aí trabalhando. A gente pede aí às pessoas da
saúde, vou dar um toque aí para o nosso Secretário de Saúde, Pedro, que se organize a questão de
cxamcs que estão demorando às vezes, tem pessoas que às vezes fazem o risco cirúrgico e demora,
o risco cirúrgico vence o prazo, a pessoa não consegue, está em dificuldade> muitas pessoas às

vezes não sacm com a informação correta, então, preçisamos ter mais organizado. A gente precisa
pedir os cargos que a gente dá conta de tocar. Tem muita gente que quer trabalhar num setor e
exige por causa de política. Não é por causa do atual Prefeito, dos outros Prefeitos, todos os

Prcfcitos, no Estado, no Brasil, por onde anda, as pessoas querem o cargo de qualquer forma, mas
não podemos, Executivo, deixar as pessoas à mercê por causa de promessa política. Colocar
pessoas que não têm condições de conduzir um paciente que está com dificuldade porque tem uma
promessa política. A oportunidade deve ser dada, mas se não teve êxito, se não teve
descnvolvimcnto, por gentileza. Vamos agradecer a Deus pela paz e pelo momento que estamos
passando aí pelo Brasil. Muitas opiniões, muitas decisões para aquelas pessoas que estão

necessitando nesse momento, que estão aclamadas, que estão doentes pelo Brasil afora, a gente vê
a dificuldade, a falta de remédio até no Governo do Estado, aí na Santa Casa, em Campo Grande, a
gente vê isso aí e sabe que não está fácil a questão de licitação, essas coisas. A burocracia
brasileira pro(isa dar uma mudada para ficar mais fácil para o Poder Público também trabalhar,
porque não é fácil trabalhar de certa maneira. Autoriza-se a fazer, ao mesmo tempo te breca.
1':nao, eu fico aqui, mais uma vez, Sra. Presidente. Muito obrigado, é o que tinha de matéria, e
continuarei sempre trabalhando em prol do povo. Muito obrigado, aos senhores ouvintes, e o povo
fazem presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Ivan
Moreira Lima. O senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Sra.

Presidente, primeiramente, justificar minhas indicações, a de ordem 010, que seja implantado polo
de produção junto à agricultura familiar e aos pequenos produtores. Exemplo, nós temos lá na

l''urna da Piraputanga, plantio de limão, de mandioca, de laranja, o Vereador Denivan acabou de
me falar. Nós podemos olhar o que querem a região das Três Barras, o que querem na região do
l'aticínio, o que querem a comunidade de Santa Tereza, E sabemos que nós temos na frente da
pasta um cidadão que gosta muito disso, que é o nosso amigo Fábio. Então, é momento da gente
fazcr uma somatória acima de tudo, para ajudar esses pequenos produtores. Chegamos aí com o
rcccbimento do plantio de florestas, um movimento muito grande e, às vezes, esses pequenos
produtores, e até mesmo da agricultura familiar, perde o seu colaborador, pode perder até mesmo
alguém da sua família que não consegue sobreviver com a pequena produção que tem na sua

propriedade. 1: a segunda indicação que é criar dentro da Secretaria de Saúde, coisa simples, o pró-
cidade. Sabemos que o nosso município é grandioso, e que tem muitas propriedades rurais paral
serem atendidas e, muitas vezes, o que acontece? A cidade fica desguarnecida. Muitas vezes,
como nós estamos aí. Criando esse pró-cidade, ele ficaria responsável pela iluminação pública,
recuperação de meios-fios, bueiros, limpeza urbana, serviços de atendimento com aterro, mesmo

sabendo que a gente tem a lei que cobra, c tapa buracos e uma série de outros serviços que ficam
segurnte,

Pag.06

r

:s, nós, como Vereadores, sendo cobrado}aw

.4



CÂMARA MUNICIPAL DE FI(,UEIRÃO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima N' 813. - Jardim Aeroporto - Figueirâo / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

E-mail: cmv$gueirao@hotmail .com

tiraria lá uma pá carrcgadeira, pode ser a mais velha, no bom sentido, e um pequeno caminhão c
não prccisaria contratar mais ninguém, criar dentro da pasta esse setor para que possam ser feitos
esses pcqucnos atendimentos. Agora, falar de coisa boa. Dizer, nobre Presidente, que já
cncaminhci o ofício lá para o Deputado Pedro Pedrossian, no qual solicitou, liberou uma emenda
dc 50 mil rcais- A gente sabe que, muitas vezes, não é um grande recurso, mas é de grande valia
Agora, a seção das cobranças. Nós recebemos aí, como disse o nobre Vereador Edgar, esse ofício
falando da questão da segurança pública. Nós debatemos na sala de Vossa Excelência, junto com a

Polícia Militar, junto com a Polícia Civil, a questão da segurança pública do nosso município. E o
que nós esperávamos? Primeiro, é que o Poder Executivo pudesse acenar um pouco mais na
qucstão do repasse para o Conselho de Segurança. Nós não sabemos como está a situação. Nós
discutimos pauta, discutimos valores, discutimos apoio. Nós sabemos que a nossa delegacia hoje
está alocada cm uma casa. Então, é necessário que a soma de esforço dessa casa, do Exccutivo,
para que a Polícia Militar e a Polícia Civil possam ter não só a estrutura física, mas que ela possa
tcr efetivo, para que ela possa ter, acima de tudo, boas viaturas. Já disse quanto à questão do pró-
cidade. Já começou a surgir alguns buracos. O nobre Vereador Denivan até riu aqui, ele brincou
“Mas só na rua da sua casa que tem buraco?” Eu falei, não sei, Vereador, tampa um, aparece outro,
não é eu que mando fazer, não, Vereador. A questão da iluminação pública, as pessoas estão nos
cobrando. A rotatória nossa é tão bonita, quando você entra naquela escuridão aqui, fica feia a

coisa. llntão, é necessário que nós possamos tomar providência. “Ah, mas não tem qucm assuma
cssc salário como eletricista do município”, precisamos achar outro mecanismo. Precisamos achar.
Seja contratação de empresa terceirizada, para que nós possamos resolver isso. Eu me lembro bem,
né, Geraldo, quando distrito, vinha nosso amigo Salviano, lá de Camapuã, com a Flooo, com a
escada em cima, e fazia a recuperação da energia da iluminação pública de Figueirão. Então, é
necessário tomarmos essa iniciativa de contratar uma empresa. Outro ponto muito importante.
Quando o nobre Vereador Edegar levantou, quando o Vereador Thiago fala da questão de uma
ajuda social. Nós precisamos também movimentar, senhores Vereadores, sabemos da nossa
dificuldade quanto à habitação no município. Sabemos que temos dificuldade na questão do
Lcrrcno, mas precisamos nos mobilizar. Hoje, como Vereador, eu fiquei numa ação muito
constrangedor% numa situação, quando o cidadão me disse, olha, o meu irmão é dencicntc, cu

também sou doente, e não tenho oportunidade de ter uma casa em Figueirão, enquanto muitos
outros ganham. Então, é necessário que a gente possa, com um olhar diferente, de um jeito
difcrcntc, atender essas demandas, e fazer com que essas pessoas também levantem sua
autoestima. F': o que tinha, senhora Presidente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Com a palavra o Vcrcador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador
.Jânio Flávio de Assis disse: Retorno a essa tribuna para justificar e falar um pouco melhor das

minhas indicações. A indicação de número 012 de 2025. Que após a devida tramitação regimcntal)
soja cncaminhada expediente ao chefe do Poder Executivo Municipal, o senhor Juvenal Consolaro,
com cópia ao senhor Pedro Alexandre Destaque Ubiali de Carvalho, Secretário Municipal de
Saúde, fazendo a seguinte solicitação: Aquisição de um novo aparelho de Raio X digital üxo,
modelo I-IF80C)M, semelhante ao adquirido pelo município de Alcinópolis, visando atender ds,

dcmandas do setor de radiologia da unidade de saúde do nosso município. Esse aparelho9 alguns
dos técnicos que operam o aparelho que temos hoje, fizeram as considerações deles a respeito do

aparelho. Realmente, esse aparelho, que, na verdade, nem pertence ao município2 é um município
que foi cedido por um benfeitor, o senhor Lola, que nos presenteou o município com esse

Eu fui atrás de saber se tem, não conseguiram encontrar nem o termo de cedência desse

para o município. Espero que tenha, talvez que ainda procurem, ainda consigam
mas eu perguntei no setor de Patrimônio, não tem documento. Perguntei na Secretaria,

documento. Então, a gente tem um aparel}»+/ioje qBj.á é antigo> foi cedido por

r

aparclho
aparelho
encontrar
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um bcnfcitor há uns 10 anos, e não existe nem sequer, eu acredito que não existe, não foi
encontrado até agora, mas talvez ainda encontrem. A Vereadora Luciene Teodora da Silva
disse: Vereador, cede a palavra? O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Sim, Vereadora. A
Vereadora l.uciene Teodora da Silva disse: O senhor chegou aí no hospital para perguntar? o
Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Eu perguntei para uma Servidora_ A Vereadora Luciene
Teodora da Silva disse: Eu falo porque eu já fui coordenadora do hospital, e lá tinha um
documento, na época, de uso à comodato, que foi feito lá na unidade e o senhor Ermelindo
assrnou. Obrigada. O Vereador Thiago Inácio D)Paula Furtado disse: Um pouquinho também,
justamente por ser contador, também sei que foi um colega contador que fez esse termo de uso
aconrodado. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Maravilha, então não procuraram direito,
mas se tem, então está bom. Mas o importante é dizer que o aparelho já é ultrapassado, e a

aqulslção desse novo aparelho, esse aparelho que a gente tem, é uma tecnologia inferior. l-Iojc
existem aparelhos mais avançados, semelhante ao que é utilizado em Alcinópolis. Eu tomei o
cuIdado de entrar em contato com o técnico de radiologia de lá, o chefe Weby, ele me passou
inclusive as especificações do aparelho, eu anexei aqui a indicação. Então, a aquisição dessc
aparelho tem certeza que vai melhorar muito os atendimentos aqui no nosso município. Porque é
um cquipamento, como eu disse, o equipamento quç a gente tem já é antigo, ajudou a salvar
nluitas vidas, mas acho que se a gente puder avançar, modernizar, vai somar muito. Inclusive, o

aparelho atual, infelizmente nesses tempos, o próprio Prefeito precisou usar o aparelho, estava
danificado, não teve como usar. Então, é um aparelho que vem apresentando -falhas recorrentes
pelo tempo de uso. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Sem falar, Vereador, mc
concede a palavra, que conforme vai ficando mais antigo, mais difícil ainda para encontrar as

peças para poder estar arrumando. Da última vez, eu fiquei sabendo que teve que vir de fora do
Brasil uma peça para poder conseguir conciliar e arrumar. Então, parabéns pela sua indicação. É
de suma imporlância e a nossa população merece. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse:
Obrigado, Vereadora, pelas considerações. Então, a aquisição desse novo aparelho com a
tecnologia mais avançada proporcionaria agilidade no atendimento, maior qualidade diagnóstica,
redução à cxposição à radiação, tanto dos técnicos como dos pacientes, e o armazenamento
compartilhado digital. Então, seria muito importante a gente conseguisse isso. Até adianto que
estou tentando conseguir recurso, ençaminhei ofício, a gente não garante, mas o Vereador tem que
pedir, vamos pedir, quem sabe consiga alguma coisa para facilitar, não é, Thiago? E a indicação dc
número 13 de 2025, que após a devida terminação regimental, seja encaminhada expediente ao

chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Juvenal Consolaro, com cópia a senhora Roseli
Mcuiins Ferreira, Secretária Municipal de Gestão e Desenvolvimento, fazendo a seguintc
soIIcitação: Que seja agilizado o descarte de bens inservíveis, atualmente armazenados em dois
salões alugados pelo município, localizados na principal avenida da cidade, utilizando mecanismos
legais como leilões ou outras ações cabíveis com o objetivo de reduzir despesas com aluguel e
otrmlzar o uso dos recursos públicos. A Prefeitura, hoje, ela loca dois salões na nossa principal
avenida para guardar, assim, nem tudo lá é inservível, mas a maioria, pelo que percebemos, é
quase que sucata. A gente sabe que precisa seguir procedimentos burocráticos, tem toda essi

questão. Eu já trabalhei, fui Servidor no setor de patrimônio e almoxarifado, sei como funciona,
hoje tem o Kenede lá a frente, é o que pode, inclusive, dar mais esclarecimento sobre isso. O
Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Nobre Vereador, me concede uma parte? o Vereador
Jânio Flávio de Assis disse: Com certeza. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Tem os

dois da avenida, mas ali no fundo núcleo tem um pequeno que tem coisa lá de 2008. Eu qucstiono,
como que pode estar lá, meu amigo Zé Geraldo, até papéis de 2008, faz 17 anos. Um espaço que

poderia ser usado dc uma forma correta, muito equipamento jogado, que não serve para mais nada
Muito LFaaMIndicação. O Vereador Thiago In4e@>ufa Furtado disse: Me cede a parte
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também? O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Sim, Vereador. O Vereador Thiago Inácio
D’Paula Furtado disse: Que bom, eu tinha çntrado com indiçação semçlhantç à quçstão çlç lçilões
aí, até de maquinários temos muitos também que precisa, e um parabéns pela indicação. Tenho a
certeza que o município precisa do descartar realmente o que não é necessário e o que puder leiloar
para angariar fundos, é interessante. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Obrjgado pelas
considerações dos nobres colegas. Então, seria muito interessante que, adotando, agilizando essç
descarte, a gente ou reduziria o custo com aluguel e também poderia, de repente, se ainda
continuar, por qucstões burocráticas tiver que continuar com o aluguel do espaço, utilizar esse
espaço para um mçlhor destino, para desenvolver outras ações no local. Então, são essas as

matérias para hoje, senhoras e senhores Vereadores. Eu queria aqui parabenizar o senhor Ednaldo
Sandin, a Luciana Catclan, o Nicolas, pela inauguração do novo empreendimento hoje, o Empório
do Produtor, fica aqui o meu desejo de sucesso, que Deus abençoe o empreendimento de vocês. E
parabçnizar também e agradecer o psicólogo Milton Pinheiro, que veio hoje, pessoalmente, trazer
um convite do evento que vai ser promovido aqui nessa Câmara, nessa Casa, amanhã. Muito
obrigado. Uma boa noite a todos. Uma ótima semana. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra a Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, a senhora dispõe de 10 minutos.
A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Boa noite a quem está nos assistindo via rcdc
social. 13oa noite a todos os nobres colegas. Hoje, eu não entrei com nenhuma indicação, porém,
tenho um ofício para ler para vocês. Venho, através do presente, solicitar a vossa senhoria que seja

aumcntado o número de funcionários da equipe de campo, tendo em vista que a expansão do
munrcípro é muito grande, apenas dois funcionários estão trabalhando no momento. Então, esse
ofício eu vou encaminhar ao Prefeito Juvenal Consolaro e à Deputada Mara Caseiro, junto com o
Vereador RonI, pedindo mais funcionários e mais um carro para a Energisa do município, porque
está cada dia com mais demanda e só dois funcionários não estão dando conta. Então. assim. vou

encaminhar c vou pedir para que ela nos atenda. É o que eu tinha para hoje. Tenha uma ótima
noitc a todos. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Convido o Vice-Presidente Denivan

Barbosa para que assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira
disse: Convido a Presidente Vereadora Luciene que possa usar a tribuna, a senhora dispõe de 10
mInutos. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Senhor Presidente. retorno a essa

tribuna para fazer a justificativa da minha indicação. Já havia comentado sobre essa indicação, que
é uma indicação que seja feita com a cobertura na entrada da escola Municipal, na frente e no
portão do fundo também, faz–se necessário. Essa tal indicação se realiza com o objetivo de facilitar
e proteger e dar comodidade a trajeto das crianças ao adentrar na escola e ao sair. Tal cobertura é
nccessárla uma vez que as crianças âcam expostas a tempos chuvosos e o clima, por isso necessita
dessa passarela e cobertura, por isso necessita. Eu gostaria de dizer que isso aqui foi procurado por
algumas mães, principalmente da zona rural. Na entrada, todas as crianças entram pelo portão
principal da frente, mas quando chega na hora de sair, as crianças da zona rural saem pelo portão
do fundo e ali não tem uma passarela para as crianças passarem e nenhuma cobertura também.
i:ntão, essas crianças até chegarem ao ônibus para poder ser transportado, elas já molharam, m
o calçado também, porque quando chove mca barro ali naquele local, então, eu peço aqui ao n
Sccrctárlo que tome a providência quanto antes, Antes de terminar os paralelepípedos ali
ginásio, eu até havia conversado para ver a possibilidade de já poder estar instalando
passarela ali para poder dar mais conforto, ficar melhor para as pessoas, para as crianças
prrncrpalmcnte, passarem ali naquele local. E essa cobertura é a mesma coisa, porque as crianças

aid chegarem ao ônibus, já estão molhadas e vão para a sua casa, resfriando9 molhado9 sujeito até

rcslriar e pegar uma gripe por falta de a gente poder estar dando mais conforto para essas crianças
podcrcm chegar em suas casas, então, faz-se necessário. Gostaria de dizer também que hoje) aos

nobres WãEM\ que fui procurada pelo Flávio, que$.9c©e de transporte escolar, dizendo que
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a gcntc tcm aí hoje na base de quatro a cinco ônibus que precisa ser instalado o ar-condiclonado,
que é outra coisa, que é um pedido dos pais durante a campanha eleitoral, pedindo para ter mais
conforto, devido a esse calor excessivo que anda tendo aqui em nosso município e em geral,
pcdindo, c Rca mais ou menos 20 mil para cada ônibus ser instalado, ser comprado e instalado esse
ar-condicionado. E aí ele até pediu que se a gente conseguisse alguma emenda parlamentar para
poclcr estar ajudando e estar somando. Como eu não sabia desse pedido, eu já havia pedido, o

Deputado Jamil Sunami, que tinha doado 80 mil reais e eu pedi para comprar uma piscina. E essa

plsclna já está em ata, já está sendo aderida, para poder estar fazendo fisioterapia, hidroginástica
com os nossos idosos, fisioterapia com as nossas crianças e alguns atendimentos de demanda aqui
no nosso munICÍpIO. Então essa piscina vai ser compra, o Deputado Jamil liberou 80 mil reais, e
ela vai ser compra, até sugeri ao Secretário que colocasse agora na Unidade Básica de Saúde,

porque all vai haver uma ampliação e uma reforma, porque ele me disse que toda essa parte de
nsrotcrapia, fono, ele quer trazer tudo aqui para a Unidade Básica de Saúde, então eu falei para ele
que nada é melhor do que ficar tudo em um lugar só, um local só, para poder estar dando esse

atendimento à nossa população. Já falando da saúde, eu quero aqui hoje, em nome da enfermeira

Cízia, parabenizar todos os ftmçionários, toda a equipe de enfermagem que foi essencial no

tratamento de saúde da minha mãe, que não mediu esforços, graças a Deus ela está melhor.
Agradeço a todos que me procuraram, que me mandaram uma mensagem de solidariedade,
perguntando como que ela estava, graças a Deus hoje ela não está mais na UTI, está no quarto,
bem possív’ci de receber alta logo, logo. Então quero agradecer em nome da Cízia, toda a equipe
dc çní'crmagcm, pelo atendimento da unidade lá do hospital. E também não posso deixar de
agradcccr aqui o Secretário também, que não rnediu esforços, que todas as vezes que eu precisei,
quc cu llgucr para ele, ou que mandei uma mensagem, que não deixou de estar atendendo e está
4judando. Gostaria de dizer também que estive essa semana eu e a Kelly com o delegado André9 e
o mesmo havia conversado comigo, me mandado mensagem falando sobre essa transferência para

Camapuã. Nem ele Êcou sabendo dessa transferência, ele ficou sabendo pelo edital. Eu achei uma
falta de respeito tanto com ele quanto com o nosso município, porque não há 90 dias que a
delegacia, que o prédio, a casa lá foi inaugurada como delegacia e agora sai essa transferência do

doutor André. Então amanhã a gente estará indo numa reunião para poder ver o que a gente pode
i’azcr quanto a isso. Já havia falado com o Prefeito, mas todo mundo sabe, acho que é do
conhecimento de todos que ele passou, teve uma fratura, com problemas de saúde, ele não pode ir)
então o Jorge vai cstar indo também nessa viagem, o Vereador Vagney também tem algumas
dcrnandas, vai estar indo também e a gente vai estar buscando informações e ver se a gente
conscgue estar mantendo o delegado aqui. Outra coisa que eu gostaria de dizer a vocês que a gente
sabe também, Vereadores, não sei se é do conhecimento de vocês, que foram feitos alguns
contratos com empresas pdra pequenos reparos, ao descer lá no local onde já é delegacia, foi
colocado lá umas divisórias e não terminou também esse trabalho lá. Eu gostaria de pedir aqui que
scja notificado as pessoas que ganharam e que realmente comecem e que terminem esse trabalho 2

porque é preciso, não tem como. A gente está com algumas demandas aqui no município, que a
gente vem cobrando e vem pedindo, não é de hoje. Sobre essas lâmpadas queimadas, a gente vem
pedIndo sobre esses apagões que está tendo na cidade, pessoal fazendo caminhada, não tem
ilumInaÇão, pessoal reclamando e a gente vem pedindo. Então é preciso que realmente as coisas
conrcccm a acontecer. E também dizer que cada cobrança que a gente faz, cada crítica que a gente
faz aqur nesta casa, é para buscar o melhor e é o melhor para a nossa população. E esse sim é o

nosso dever. O dever dos Vereadores está cobrando o executivo para que realmente as coisas
aconteçam, não só o cxccullvo, mas o Secretário que representa a sua pasta. Então assim, eu tenho
uma cobrança também sobre o campo society, que a iluminação não está legal, fiquei sabendo que

foi fcito tp»bénruQl processo seletivo para pequenos L9paroW&encaixa isso daí. Cheguei a ligar
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até para o professional, pedindo para ir lá, atender, dar uma prioridade. Porque o nosso município
já é pequeno, já não tem muito lazer, o lazer aqui praticamente é o futebol. As pessoas vão, os

Jovens, os idosos, a meia-idade e as crianças vão para jogar, então a gente pede que realmente
comece a olhar com a diferença, com a cobrança, com as indicações desses Vereadores e comece a
nos atender. Mas também quero parabenizar os Secretários que estão respondendo as indicações,
que às vezes não chegam a atender, mas pelo menos dá uma resposta o porquê está demorando,
quando que vai acontecer e qual que é a possibilidade. Senhor Presidente, o que tinha para hoje é

isso. Boa noite, que Deus nos abençoe. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse:
Convido a Vereadora Luciene que possa voltar ao trabalho da mesa diretora. A Presidente
IJucicnc Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Ronis da Silva Moreira, o senhor
dispõe de dez minutos. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Senhora Presidente, quero
novamente cumprimentar a todos que nos acompanham pelas redes sociais, nobres pares colegas.
Quero aqui mar um pouquinho vendo aqui o senhor Rubens, Vasconcelos e o Zé Geraldo,
rcalmcnte duas pessoas que fazem parte do município de Figueirão, desde o início nós temos as

pessoas que redrgiram a primeira lei orgânica do nosso município. Somos gratos ao trabalho do

vocês. Bom, a indicação de ordem sete, solicitando a recuperação da MS 424, há pontos que
realmente necessita de um novo cascalho. Nós temos um espaço próximo à entrada da fazenda
Jauru, conhecida mais como fazenda Cabreira, que precisa de um novo cascalho, precisa ser

rcsolvido aquele problema. Então, esperamos que o pessoal atenda, já que está ali atendendo a
região da 223, que é bem próximo ao local, que resolva também esses problemas. E a indicação,
cntão, Vereador Ivan, número oito, conversei um pouquinho com a Vossa Excelência, hoje, e aqui
a gente colocamos o estudo de viabilidade. Já vamos deixar aqui, senhores Vereadores, pedindo a

Vossa Excelência, dizer aqui à Secretária, ao Secretário também, que isso aqui com certeza
compete à saúde, com certeza, que será atendido, estarei procurando o Prefeito pessoalmente e
pedindo urgência, tendo em vista, é um convênio, é um termo de fomento ali com a comunidade

terapêutIca Nova Esperança, Contonec, no município que fica ali, no município de Paraíso das
Aguas, e dizcr, nós temos já uma pessoa de Figueirão, que está ali interna naquele local, está sendo
cuidado, c temos já, Vereadora Kelly, está sendo, senhora Presidente, a Vossa Excelência tinha
falado na semana passada, onde o pessoal também já está trabalhando para encaminhar mais uma
pcssoa de Figueirão, que necessita. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Cede a

palavra? O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: sim. A Vereadora Luciene Teodora da
Silva disse: Essa semana, eu e o Vereador Edegar fomos chamados numa residência, e realmente
o que ele falou aqui é vçrdade. I-Ioje a gente tem pessoas que são beneficiadas, que ganham urna
casa, não que não mereçam, todos merecem, mas são pessoas que precisam ter cuidado, ele não
conscgue nem cuidar de si próprio, como que vai cuidar de uma casa? Então a gente precisa ter
cssc convênlo, a gente precisa ter uma parceria, a gente precisa cuidar dos nossos idosos. Sem
falar que a gente tem um levantamento aqui, que eu já falei com a enfermeira Renata, já falei com
as agentes de saúde, e hoje a nossa população, a maioria são idosos, e a gente precisa cuidarp a

gente precisa ter um olhar diferenciado pra essa classe, Vereador. Então é de suma importânci
essa indicação ou projeto, que seja que a gente realmente faça um convênio, um fomento com unI

lugar, com um espaço, onde vai estar atendendo, aderindo a esses idosos que realmente precisarl]
desse cuidado. Parabéns. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Até agradeço, era
uma luta também, porque o índice de alcoolismo no nosso município é muito alto, se a gente for
pcrccber, e cada vez mais a gente percebe jovens entrando na bebida alcoólica, e a gente sabe que
o álcool, o cigarro é o caminho para a próxima etapa, que são as drogas. Infelizmente, muitos,
muitos idosos da nossa cidade também são vítimas do alcoolismo, e a gente tem que fazer políticas
públlcas py'a foder recuperá-los. Parabéns por ter conseguido esse local, eu acredito que o

municípfídcvaXudar. É um bem para a sociedade de Figueira<.). o Vereador Ronis da Silva
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Moreira disse: Senhores Vereadores, eu sempre tenho dito, vossas excelências também, que o
melhor caminho para soluções é parcerias, e eu quero deixar registrado, que foi através de pessoas
que eu conheci, pessoas de Costa Rica, e também o próprio pessoal da clínica, que abriu as portas
para realmente nos atender, e nada mais justo, o mínimo que o município possa fazer, é fazer um
tçrmo de fomento para poder atGnd6r. porque é um. dois_ daqui a nouco pode ser mais, c
precisamos solucionar, e para solucionar através de parceria, e isso nós temos que fazer, e eu tenho
certeza, alnda vou solicitar, sçnhora Presidente, urgência ao senhor Prefeito, para que possa

solucionar, possa encaminhar esse projeto, e se for o caso, também já vamos levar o projeto
pronto, para pegar assinatura, para poder andar, né, doutor Luis? O senhor que está aí, já
avaliando, o pessoal encaminhou plano de trabalho, vamos trabalhar para isso, para poder
solucionar, não é para beneficiar a mim, a outra pessoa, mas para atender pessoas que necessitam.

1': dizer, vendo aqui, ouvindo as falas do Vereador Edegar, quanto a questão de mídia, a questão da

publicação, a questão do viee-Prefeito, eu quero deixar registrado, com muita tranquilidade,
muitos aparecem através do seu trabalho, e outros, tem que andar de carona, e é assim que nós
temos que fazer, é o nosso trabalho, através do nosso trabalho, nós possamos aí, destacar, temos as
portas abertas, na Assembleia Legislativa, aonde for, temos apoio de senadores, para o nosso
município, e é esse o trabalho de cada um, que, cada Vereador nessa casa de leis, continuaremos
trabalhando, cm pró do município de Figuçirão, Acelera! A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Com a palavra, Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, o senhor dispõe de dez
minutos. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Retornando a essa tribuna,

Justificando as indicações, a primeira é a questão da gratificação do pregoeiro. Ela se faz
necessária, tendo em vista que existe uma lei no âmbito federal, e eu nquei sabendo também que
cxistc uma no âmbito Municipal, que estabelece que o pregociro deve receber esse valor de
gratificação pela natureza do cargo que ele ocupa. Inclusive, aqui na Câmara IV[unicipal, o
prcgociro reccbe, então, acho nada mais justo do que também a pregoeira lá da prefeitura poder
receber. Não podemos confundir que a questão da gratificação que ela recebe já é FGV, não é a
grallílcação do prcgoeiro que é exclusiva para ser pregoerro. Então, só para deIxar bem claro, é
uma questão que é uma lei federal, e depois, com a Lei das Licitações, a 1433, ela pegou e
normatizou ainda mais essa questão de receber essa gratificação pelo cargo que ocupa, por ser

responsável por conduzir a licitação, então, entrei com essa indicação, também conversei aqui.
Aqui cu entendi que não precisa de uma lei específica é só a gente fazer, a prefeitura lá, fazer uma
portaria nomeando e dando o valor de gratificação que se faz necessário, porque é uma lei, a gente
vai estar cumprindo uma lci feder,Ll e também uma lei Municipal. Agora, outra indicação é a
questão de estrada. E uma estrada que começa na parte urbana do Distrito de Santa Tereza, perto
do scu Arcolino, onde também já tem uma indicação do ano passado, tanto minha como da ex-
Vereadora I'-lávia, porque lá, quando chove, por a casa dele ser um pouco rebaixada, entra água no
comércio dele. E já foi pedido para poder regularizar essa situação. Então, já aproveitar e fazer
essa demanda partindo dali daquela estrada, daquela rua, que ela possa ir até os proprietários,
Jailton, Onofre, Anataliano, que todos estão com as estradas não adequados para o transporte,
vamos dizer assim. Sabemos também que tem... No começo da Santa Tereza ela é alta e depois é\
baixa, então tem um declive, então a queda de água que cai nessa rua acaba estragando, então é
necessário que tenha um trabalho de contenção dessa água para que ela não destrua a estrada c,

consequentemente, a rua desse local. Então se faz necessário um estudo para que não desça tanto
nuxo de água nesse local para poder arrumar essa estrada e também essa rua. Agora um pouquinho
dos trabalhos como Vereador. Primeiro agradecer ao Secretário Cleiton Cosme por atender as

demandas das estradas na região da Fuma, principalmente perto ali da dona Luceli, da dona

Antônia, perto ali da serra, depois ele subiu a serra e foi também na região da 1?urna do Macaco,
onde cIc E}asm»p{incipal, também tinha sido indicação e taor bém estou sabendo que ele chegou
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numa outra demanda minha, que é lá na questão do retiro da Angico, na fazenda La Flora, na

entrada lá para o retiro da 3R. Então também agradeço. Tomara quo seja um bom serviço lá, que lá
realmente nós estamos precisando, a estrada lá está bem precária e acredito que eles vão fazer um
bom serviço lá também. Também quero falar um pouquinho sobre estive em Costa Rica, visitei o
Secretário de saúde de Costa Rica. onde conversei com ele, trocamos uma ideia, fQi bagtante
grarincantc, até agradeço ao Daniel pela receptividade lá em Costa Rica. Conversamos sobre a
fundação, e aqui eu conclamo a todos os Vereadores, ele pediu se existe a possibilidade de a gente
razor, já que tcmos emendas parlamentares, doar direto para a fundação, se acaso algum Vereador
quiser somar comigo nessa, estarei propondo essa questão. Também quero agradecer pela questão.
IIstamos tentando resolver a questão dos animais da nossa cidade e lá em Costa Rica tem o C:astra

móvel, junto com o Vereador Jânio Flávio, Estamos tentando, tentamos no Cointa, mas Costa Rica
ficou mais próximo para a gente. Conseguimos, só que Costa Rica tem um diferencial em relação
à do Cointa, tanto é que nós vamos continuar precisando da do Cointa, a de Costa Rica só faz de
machos e o do Cointa faz tanto de macho e de fêmea. Mas também estamos lutando para trazer o
do Cointa, mas o dc Costa Rica, pela conversa que tive, que foi bastante produtiva, acredito que
em brcvc conseguiremos resolver, solucionar essa questão, meu amigo Jânio Flávio, que também
cstá mc ajudando nessa campanha, a nobre Vereadora Kelly também. A Vereadora Luciene
Teodora da Silva disse: Cede a palavra, Vereador Thiago? O Vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado disse: Sim. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Eu havia já entrado com
indicação, já tinha conversado até com o Secretário de saúde sobre isso, sobre os animais, para
haver uma possibilidade do castra móveis lá de Costa Rica. Até havia conversado com ele, que
agora em abril, como tem a renovação do contrato lá, do fomento lá, que é pago para a fundação,
se não havia uma forma de estar incluindo, para poder estar castrando esses animais. E, realmente,
lá só castra macho, mas é de suma importância. Nós também já fomos em São Gabriel, já
visitamos lá o castra móveis, já fomos até o Deputado Márcio Fernandes no mandato passado
também, a gente tem pedido desse atendimento aqui no município. Só que a gente vê que está
difícil, porque não é de hoje. Então, não podemos desistir. Parabenizo o senhor, o Jânio, todos que
estão envolvidos aí, para que a gente continue nessa luta, para ver se realmente somos atendidos.
Obrigada pela parte. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: E, assim, pela conversa
que tive com ele, não precisa nem dessa parte de entrar no fomento. Ele falou que a única coisa
que o município vai precisar de arcar é com combustível e alimentação. Como é muito próximo, a
pessoa não vai prosar aqui, então, eu acho que o município está com a faca e o queijo na mão. A
Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Vereador, outra coisa que eu achei interessante

também lá, que a partir do momento que o animal é castrado, eles já entram com a medicação de
beber e com a medicação de passar no local que é rifocina. Obrigada. o Vereador Thiago Inácio
D’Paula Furtado disse: Valeu. Também quero falar sobre uma demanda sobre segurança pública.
A nobre Vereadora Luciene teve a oportunidade de participar, como Presidente da casa. Tivemos
uma empresa que veio visitar o nosso município, e hoje também estive em Costa Rica
conversando com ele. Ele esclareceu várias coisas para a gente, eu acho que a vinda dele em
l''igucirão foi muito produtiva. Eu acredito que foi uma conversa relacionada à segurança pf=bli
que, se l’igucirão conseguir implantar, vai ser muito bom. Não posso adiantar muita coisa, porq
estamos em fase de tratativas. Mas agradecer a ele por ter vindo aqui, por ter disponibilizado
tempo de vir aqui. Também, hoje, estive em Costa Rica e conversei bastante com ele, realmente, a
visão dele é bem diferente. Provavelmente, esse mesmo vai prestar serviço em Costa Rica, então, a
gente percebe que ele tem experiência no ramo. Também quero falar sobre, agradecer ao

Sccrctário dc pequena propriedade, o Fábio. Tivemos uma demanda, hoje, em Costa Rica, questão

dc defesJa ci dl e, principalmente, a questão de trazer uma brigada de incêndio para Figueirão.

Sofrc4dGs muN o ano passado com questão de incêndio em propriedades e começamos a
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conversar sobre a possibilidade de trazermos uma brigada de incêndio para Figueirão. Sabemos
que brigada é voluntariado. Então, é interessante, vai ter curso, acredito que a população deva
participar, e eu peço aqui ao Prefeito, se acaso ele conseguir mesmo trazer, que possa liberar os
funcionários da Obras para poder fazer essa questão da brigada de incêndio. Também quero ürlar
sobre a questão do MS Pantanal, também já tinha çonvçrsaçlo com o chefe da Sancsul aqui, quc é o
Bcniçio, ele já tinha me posicionado na questão dos 90%, Tive a oportunidade de conversar um
pouquinho com o cara da MS Pantanal aqui em Figueirão, tirei algumas dúvidas e também tem
algumas demandas que ele pediu para a gente solicitar, também vou passar para os demais nobres
Vereadores. Tivemos a Vistoria Veicular Semestral do Transporte Escolar. Parabenizar o Flávio,
que dedicou o final de semana inteiro para poder todos os ônibus e as kombi dos terceirizados, e a

van também está, todos aptos, então, parabéns a todos, sabemos que é a parceria entre todos que
faz acontecer. Também quero falar, amanhã vamos ter um evento especial aqui do Autismo,

l)cnciências Ocultas, para o público em geral, será terça-feira, 8 de abril de 2025, local Câmara de
Vereadores às 181l30. Todos estão convidados. É um tema bem interessante, vamos participar,
população. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra Vereador Vagney
Moreira l"crnandcs. O senhor tem 10 minutos. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse:
Scnhora Prcsidcntc, eu retorno a essa tribuna para estar justificando aqui a minha indicação, onde

a mesma aqui eu estou pedindo para que seja nomeada e revitalizada a Praça do Conjunto Sabiá II,
todos nós somos sabcdorcs, aquela vila ali que foi construída na década de 90, no então Governo
i lugo Bonfim, né, Vereador Ivan? Então, a gente percebe que tem um espaço lá que foi destinado
para uma pracinha, ou seja, um espaço para lazer, para acomodar as crianças, para colocar ali um
banco, c com o tcmpo ela foi esquecida. Então, a gente pede aí, eu estou encaminhando para o

Prefeito, para que possa fazer a revitalização e também a nomeação, para que tenha uma origem
mais dcnnida. Gostaria de comentar aqui também que na semana passada, na última sessão, cu

entrei com a indicação aqui, solicitando aí para a Energisa a disponibilização de um atendimento
presencial da empresa com expediente matutino e vespertino, de segunda a sexta-feira. Por que

isso? A gcnte percebe que o atendimento é precário e muitas vezes pessoas idosas têm dificuldade
para estar acessando, para estar solucionando os seus pedidos. Outra situação, a gente sabe, está
vivcnciando aí que o município a cada dia está passando por uma transformação de

dcscnvolvimcnto e aumenta as demandas. Então, a gente vai estar lá amanhã, especialmente,
Presidente I.ucicnc, a gente vai estar lá visitando também, levando o ofício pessoalmente para que
possa ser atcndida essa reivindicação nossa, para que a Energisa possa estar aí dando uma atenção
melhor. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Vereador, cede a palavra? O Vereador
Vagney Moreira Fernandes disse: Sim. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Sem

falar que essa também é uma preocupação e uma demanda que o pçssoal da zona rural está
pcdindo esse atendimento, principalmente a zona rural. Obrigada pela parte. O Vereador Vagney
Moreira Fernandes disse: Sim, isso encaixa zona urbana e também zona rural.
Gostaria também de estar agradecendo aqui ao Secretário de obras, Cleiton Cosme, por estar
atendendo aí os nossos pedidos. Secretário da pequena propriedade, o Fábio, também não mede
esforço, atendendo a gente aí. Secretária Roseli também, sempre disponibilizando informações ou

dúvidas. Agora, em especial, eu queria, pela segunda edição, me referir ao Secretário de saúdc, o
senhor Pedro de Carvalho. Domingo, como sou Servidor, todos são sabedores, assumi o meu
plantão e me deparei, mais uma vez, com a situação de descaso, de falta de respeito com o cidadão
c. em especial, a equipe que ali estava, a equipe de médicos, a equipe dos enfermeiros. Onde, mais
uma vez, foi constatado a falta de limpeza daquela instituição. Por ser final de semana,

principalmente e, diante disso, eu fIZ uma postagem no meu status. Uma maneira de estar
rcpassando para a sociedade essa indignação minha. Porque estou cansado de vir aqui na tribuna,
colocar pqrfaq}6Qdade, colocar para o Prefeito, colow@ o Secretário e ninguém dá uma
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solução e o Secretário não gostou do meu posicionamento. Aí eu pergunto aos nobres pares, eu
pergunto à minha população, será que estou errado? Como que se atende pacientes em uma
instituição quando se troca de plantão? Principalmente naquele dia que teve um acidente de
madrugada. Você se depara, e já isso é várias vezes, com o pronto-socorro totalmente utilizado ali,
com o grande risco de bactérias, o risco de vírus, a contaminação de todo o ambiente hogpjt'1'r
Você vai lá, se se depara, banheiro sujo, enfermaria com pacientes internos, sem a higienização
Cinco da manhã, seis da manhã, sete da manhã, oito da manhã. E o senhor Secretário ainda acha
que eu estou errado de expor. Expus e estarei expondo quantas vezes for necessário, Porque eu,
como Servidor, como cidadão e como Vereador, eu jamais vou compactuar com essa situação, isso
é vergonhoso. Se o senhor não tem capacidade de assumir a sua função, de assumir a sua
rcsponsabilidadc dc Secretário, peça demissão. Ah, mas essa situação é por causa do concurso que
não foi chamado, seletivo e tal. Existem outras situações que você pode requerer, vai até o
promotor, “promotoria, nós estamos com a demanda lá, eu preciso que o senhor me ajuda”, não
vai. Assume a situação. Não tem Servidor? O senhor mesmo e a diretora assuma a situação. Pega o
pano, pega o rodo e dê o exemplo. Digo isso porque eu não meço esforço com relação à minha
atividade. Tanto é que lá eu trabalho na recepção, eu ajudo na enfermaria, eu ajudo no
encaminhamento de pacientes para o setor da Secretaria, quem cata o copo descartável na grama
sou eu, qucm cata a bituca de cigarro sou eu, quem planta as árvores lá e cuida sou eu. Então por
que o senhor não pode assumir a sua atividade extra, fora da sua função como Secretário? Somente
está empenhado em troca do seu salário. Que me desculpe, que me perdoe. Mas eu não irei
compactuar com isso. A sociedade é sabedora e ou estarei repassando para a sociedade. Porque
inúmeras foram as vezes que pessoalmente enviei mensagens ao Prefeito, e solução nenhuma não
temos. Solução nenhuma não temos. Ah, mas você tem que ter paciência, tentar solucionar. Isso se
arrasta há um ano, há um ano. Doei 10 toalhas, ganhamos uma doação de 24 lençóis, a campainha,
qucm doou foi a Servidora Nadir, pão já comprei inúmeras vezes. Por que não solucionar? Isso eu
queria saber o porquê que não pode ser solucionado. Existe uma situação, já falei aqui na sessão

uma vez, pode ser feita uma dispensa. Valores pequenos para estar suprindo essa necessidade. Aí
eu me dcparo com o médico naquela correria, as vezes no atendimento, tem que ser feita uma
lavagem de algum paciente no ouvido e necessita de aquecer uma água, Não tem um micro-ondas,
cstá queimado, não troca. “Ah, mas esquenta no forno da cozinha”, a cozinha fica trancada. Nós
não podemos ter o acesso, principalmente de enfermeiro, sair de um pronto-socorro, de um quarto
c adentrar a cozinha, existe o risco de contaminação. Então nós gritamos isso aos quatro cantos e
ninguém dá a solução. “Ah, mas você foi eleito na coligação do Juvenal, você tem que ser base”.
liu sou base do povo. Eu sou sustentação a tudo aquilo que for pelo bem-estar do cidadão, que for
pelo desenvolvimento. “Ah, mas você é oposição”. Serei oposição a toda e qualquer situação de
desrespeito, de descrédito e de descaso diante do meu município. Já falei isso uma vez e repito,
não posso vir aqui e assumir o meu papel de Vereador, fazer um juramento e compactuar com as

irregularidades que estão acontecendo neste município. Esse não é o meu papel, não faz parte do
meu pçrnl. Isso fere os princípios. Os princípios cristãos, os princípios da nossa origem familiar,
eu não posso aceitar. Então vou continuar expondo, vou continuar, se for preciso denunciar em
qualquer esfera, vou denunciar, e aí ele ainda vem dizer que você está fazendo isso para tentar se

enaltecer, para vangloriar c angariar votos. Gente, trabalho lá seis anos, sou Servidor concursado
há dez anos. I-lá seis anos estou lá, tudo o que eu posso fazer para as pessoas, eu faço. Zona rural,
zona urbana. Hoje, para eu agendar um pedido para atender um paciente, eu tenho que levar em
duas vias e fazer um protocolo, porque quantas vezes, inúmeras vezes que some lá no fundo, por
quê? Para não atender o Vereador Vagney. À tarde me ligou da fazenda, um cidadão que tem sua

csposa, que tem uma doença que requer um tratamento mais especial, já está com um ano que está

lá pm?gay saber se está parado. Liguei para o &q»iee-Prefeito. O senhor me ajuda9
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porque com Secretário não tem diálogo, Secretário centralizador, irresponsável, ditador, não aceita
participação e não adianta querer calar-me, que não irei. “Ah, mas você é obrigado a fazer o seu
serviço”. Sou, mas faço com respeito, faço com dedicação. E eu desafio o senhor, quando o senhor
fala que eu sou hipócrita. Sou hipócrita, mas tive 166 votos, o terceiro mais votado, 70% dos votos
do meu setor, dos meus colegas Servidores. E eu desafio o senhor. Dou-lhe 30 dias para encontrar
um cidadão, um, que algum dia, quando se adentrou naquela instituição, que eu maltratei, um.
Agora o senhor, eu dou cinco sçgundos, é o suficiente, para mostrar que o senhor, 90% dos
Scrvidorcs da sua pasta, gosta tanto do senhor, como o diabo gosta da cruz. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o senhor dispõe de
10 minutos. o Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Retornando a essa tribuna, indicação
07/2025, onde soliçito a mçsa, após tramitação, seja encaminhada ao Prefeito Juvenal, com cópia
ao Secretário Pedro Alexandre, Secretário Municipal de Saúde. Essa indicação é indicação para a
cobertura do estacionamento em frente ao hospital, onde os veículos ficam ali no sol, chuva, onde
tcm vcículos de médicos, pessoas que estão ali para trabalhar, os próprios pacientes que venham
procurar a unidade, e ali fica vários tempos no sol e chuva. Então eu vejo que vai até melhorar a
frente do nosso hospital, com essa cobertura. Essa cobertura também pode ser importante até para
as pessoas que vão de madrugada aguardar ali para ir para Campo Grande, ali ela pode estar, se
dcr um equívoco de uma chuva, ela pode estar ali já bem acolhida nesse sentido. A questão que o
Vereador Vagncy posicionou aqui, quero deixar aqui também, Vereador Vagney, registrado mais
uma vez a nossa cobrança sobre csse descaso da limpeza do hospital, que talvez pode pensar que
nós estamos aqui para perseguir alguém e está aqui para prejudicar o Secretário, jamais. A gente já
também foi Sccrctário, sabe que vai indo, a gente tem que procurar. E a Câmara sempre está
presente, vou deixar registrado aqui até para o Prefeito, para os nobres colegas Secretários, alto

cscalão do Prefeito, que a Câmara está de portas abertas para ajudar, buscar a solução. Vamos
buscar a solução, porque quando quer cargo para empregar de alto escalão, chega cinco horas, sete
horas nós temos que votar e agora nós não conseguimos arrumar pessoas para trabalhar na limpeza
do hospital. E não é só qualquer tipo de pessoa, ali tem que ter uma capacitação, porque ali mexe
com área que tem infecção hospitalar, pessoas preparadas. Se não conseguir no processo seletivo,
traz para essa Câmara, vamos terceirizar um tipo de serviço, tem empresa hoje terceirizada que
possa nos ajudar. Nós vamos ficar aqui até quando falando? Mês de abril nós estamos, não é uma
gestão que está iniciando, é gestão que deu continuidade a um mandato anterior, Então, a gente
está procurando buscar essas informações, estamos aqui falando, cobrando, nós não estamos aqui
para perseguir ninguém, mas está ficando já insustentável, situações como essa que está
ocorrendo, é situação simplcs para ser resolvida, busca diálogo, busca a Câmara de Vereador está

aqui para ajudar, se for preciso aprovar alguma coisa, eu tenho certeza que ninguém aqui vai ser
contra, mas nós estamos chegando a uma situação... minha situação, como todos os Vereadores,
somos cobrados. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Me cede a parte, Vereador? O
Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Sim. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse:
Inclusive, qucro parabenizar o Vereador Vagney por trazer ao nosso conhecimento essa situação, o
scnhor também agora relatando sobre isso, especialmente nessa questão da contratação dI

funcionários. A gente também recebeu essa semana de Servidor responsável pelo local, que há
necessidade também de contratação de Servidor para a cozinha do hospital também. Além dessa
defasagem na limpeza, também seria interessante repor, contratar mais Servidores para o setor de

cozlnha hospitalar. Muito obrigado. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Muito bem,
Vereador Jânio, pela sua colocação. Então a gente está vendo aqui9 que é uma câmara que está

aqui para somar, cada um faz a sua indicação, cada um solicita, faça as suas críticas aqui9 mas é
crítIca construtiva, porque aqui ninguém está para fazer nada contra a gestão, nenhum projeto

csban?FaU Ws. Então, quando é um benefício para a população9 quando é algop chega aqui e a
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gente faz de tudo para acontecer. Então se é um problema desse que já vem há muito tempo, traz
para a câmara, une aí Prefeitura, Legislativo e Executivo e vamos trabalhar em pró ao município,
para a população. Como um exemplo, agora todos nós somos sabedores, o Vereador Ronis foi até
a Deputada Mara, através, junto com os colegas, buscar a recuperação da rodovia do Jauru 223,
'11'1a diüculda(ie material, o pessoal está lá fInalizando, tivemos o Vereador Edegar, todos nós
somos sabedorcs, que ele esteve lá presente para a recuperação da 422, que é ali do Rio Vc,dc,
onde o Angelo eu acredito que mandou o vídeo para todos nós Vereadores. Então cada um busca c
precisa da colaboração do município. O engenheiro me ligou, porque não tinha o nome9 não
icmbrava o nome do Secretário e como eu era Secretário anterior, o município cedeu o material da
cascaIhcira, da serrinha, para eles fazerem, eles fizeram ali aproximadamente 10 quilômetros,
I':ntão tcm que ter essa parceria Município e Estado para as coisas acontecerem. E ele me ligou,
''Dcnivan, eu preciso aí da ajuda”, falei, vamos ver o que pode acontecer, ele está com a esposa,
prestes para ganhar, o neném está na maternidade, assim que ocorrer tudo, ele estiver liberado, cIc

vai cstar fazendo uma reunião com o Prefeito, espero que nosso município olhe e ajuda com a
parceria do material. Ah, o material vai acabar, o cascalho vai acabar, gente, aquela região é rica
cm cascalho, se acabar naquele contrato que está com aquele proprietário, do lado tem outros,
cntão cu acrcdito que tem que ter essa parceria. Um exemplo, Vereadores, talvez vocês não sejam
tão sat)odores, a obra do Mirassol vai ser paralisada, porque o cascalho era cedido pela prefeitura
de Costa Rica, infelizmente onde ele cedeu para o município já foi ocupado e está com o mesmo
problema, com medo de acabar o cascalho. Então a empresa já está procurando outra saída> mas lá
no contrato que foi feito, no processo, o material é responsabilidade nossa do município. Então a
gente tem que buscar e achar que isso vai acabar. Gente, eu acho que nós temos que deixar um
pouco dc lado algo que vai acabar, não, se acabar a gente busca outra solução, mas de todo jeito
esse cascalho tem que ser... o Vereador Edegar José de Lima disse: (,) senhor concede a parle?
t) Vereador Dcnivan Barbosa Ferreira disse: Sim. O Vereador Edegar José de Lima disse:
Muito bcm lembrado, nobre do Vereador, a câmara, todos os Vereadores, o Vereador recebeu o
áudio do pecuarista lá e encaminhou para mim, no dia tive a felicidade de estar junto com o
l)cputado, o Deputado ligou para o Secretário de infraestrutura do Estado, tem o áudio dele aqui.
ltntão a gente corre atrás e vê. Agora só para viabilizar o cascalho, é do município, e até agora a
gente não tem uma resposta, não chegou “ô Vereador, você fez tudo, é só doar o cascalho”. E se o
cascalho acabar, ele está sendo aplicado nas estradas do município, não é outro município vizinho.
Obrigado da parte, Vereador. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Também quero aqui
deixar registrado onde a Vereadora, a Presidente dessa Casa, Luciene, onde ela posicionou sobre o
ar-condicionado dos ônibus, isso é indicação desse Vereador já antcrior, e a gente sabe que o
município hoje tem condição, a gente talvez não precise colocar imediato em todas as frotas, mas
coloca uma instalação por mês, que é 20 mil reais, eu acredito que seja bem valorizado os nossos

estudantes da área rural, que o calor está inrenso, então eu acredito que isso não pesa para o
nlunicípio, que hoje é a estrutura que nós temos. Por quê? Porque coisas que vai investimento ao
bem-estar de crianças, da pessoa da área rural, então isso eu acredito que não tem como a gente
falar não, porque todos os fomentos que chegam aqui, a gente assina, a gente aprova, então é coisal
justificada pelo valor. Se a gente pegar nossa frota hoje, em torno dc 10, 12 ônibus a 20 mil rcais, 1
isso não tem nem como a gente falar que a gente não pode, porque aí depois vem uma festa, gasta 1 /
um milhão e setecentos, um milhão, vem outras coisas e vai gastando, e coisas para o bem-estar da L/
nossa população, dos nossos estudantes, dos nossos futuros, que vêm lá da área rural para estudar,
cu acredito que isso aí é coisa que o município em si pode se organizar e nos presentear a nossa
população da área rural com esse bem-estar de nossas crianças. Venho mais uma vez falar também
da nossa iluminação pública, como todos os Vereadores falaram, vamos buscar a alternativa de

uma tpM%ão, porque não tem como mais ficar do jeito que 'está. Mais uma vez, deixar
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rcgistrado. 11 outra coisa, quero também voltar do início das minhas palavras, é sobre o Legislativo
e o l-lxccutivo. Gente, vamos vir, vamos caminhar juntos, vamos fazer o Figueirão cada vez
mclhor, porque nós não estamos aqui fazendo picuinha com ninguém. Estamos aqui para trazer
soluções para a nossa população, porque o povo acreditou na gente e votou, e a gente está aqui
para contribuir com cada cidadão do nosso município. C) município passa por um momento muito
bom, muito positivo, e precisamos estender as mãos para nos unir e fazer a coisa acontecer. Vamos
unir de forma que a Câmara, por enquanto, a gente só está vendo as pessoas, como o Vereador
Ronis falou, as garupas, porque a Câmara corre atrás e busca, mas na hora de chamar o Vereador e
comunicar à Câmara, o Vereador está presente, infelizmente, só nas redes sociais que a gente vê.
Isso é muito triste, mas estamos nrmçs e fortes para trabalhar cada dia mais para a nossa
população, para o nosso povo do Figueirão_ A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Só

qucbrando um pouquinho o protocolo aqui hoje, gostaria de dizer que a Renata, que é responsável
pelo Cad Unico, ela entrou em contato para a gente pedir para comunicar à nossa população que as

pessoas que cstão procurando o Cad Único para atualização, que o sistema está fora, não só do
município, que está sendo feita uma atualização geral em todos os municípios, estão fazendo uma
rcadaptação e atualização nesse programa do Cad Único. Obrigada. Terminando o Grande
llxpçdiçnte, passamos a leitura da ordem do dia. Solicito o primeiro Secretário que faça a leitura
da ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Ordem do dia para a sessão
ordinária do dia 7 de abril de 2025. Projeto de lei n' 016, de 31 de março de 2025, que autoriza o
Poder Executivo Municipal a afirmar termos de fomento com a Associação da Comunidade
Quilombola de Santa Tereza, Família Malaquias e da Outras Providências. Projeto de lei n'’ 001,
dc 20 de março de 2025, que institui no município de Figueirão-MS o março roxo, mês destinado à
conscientização sobre a epilepsia e dá Outras Providência. Requerimento de autoria da senhora
Pauliana Barbosa Amorim de Lima. Uma indicação de autoria do Vereador Vagney Fernandes,
cndcrcçada a diversos órgãos e autoridades. Duas indicações de autoria do Vereador Thiago
Inácio, endcrcçadas a diversos órgãos e autoridades. Uma indicação de autoria do Vereador
Dcnivan Barbosa, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Duas indicações de autoria do
Vcrcador Ronis Silva, cndereçadas a diversos órgãos e autoridades. Duas indicações de autoria do
Vcrcador Ivan Lima, cndcrcçadas a diversos órgãos e autoridades. Duas indicações de autoria do
Vereador Jânio Flávio, endereçadas a diversos órgãos e autoridades. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Em discussão, a ordem do dia. Não havendo discussão, coloco cm
votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado
a ordem do dia. Solicito, primeiro Secretário, que faça leitura das matérias constantes da ordem do
dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Justiça c
Redação Final sobre o Projeto de Lei na 001, de 20 de março de 1925, de autoria do Vereador
'lhiago Inácio D’Paula Furtado, que institui no município de Figueirão-MS, o “Março Roxo”,
meio destinado à conscientização sobre a epilepsia e da outras providências. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Parecer de Comissão, Legislação,
Justiça e Redação Final. Não havendo discussão, coloco-a em votação, quem for favorável
permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado. O Primeiro Secretário
Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social a

respeito do mesmo projeto. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão

r

Parecer da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social Não havendo
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A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:

O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:

O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse:

o Vereador Edcgar José de Lima disse:

O Vereador Ivan Moreira Lima disse:

A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse:

€) Vereador Ronis da Silva Moreira disse:

€) Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse:

o Vereador Vagney Moreira Fernandes disse:

Substituir rto texto :

prçfcito/Prefeito

municipal/ Municipal

vereador/Vereador

presidente/Presidente

grande expediente/Grande Expediente

secretário/Secretário

servIdor/ServIdor

vossa excelência/Vossa Excelência

vossa Scnhoria/ V. S.

governo/Governo

deputado/Deputado

presentes os Vereadores: Vereadora Luciene Teodora da Silva – Presidente; Vereador

l)cnivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente; Vereador Jânio Flávio de Assis – Primeiro

Sccrctário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário; Vereador Edegar José de

1.ima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da Silva Moreira;

Vereador 'l-hiago Inácio D’Paula Furtado; Vereador Vagney Moreira Fernandes. $
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coloco-a em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário sc

manifeste. Aprovado. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de Lei n'’ 001,
dc 20 dc março de 1925, institui no município de Figueirão-MS, o Março Roxo 2 mês destinado à
çonsçicntlzação sobre a epilepsia e das outras providências. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Coloco em discussão o Projeto de Lei nc) 0019 de 20 de março de 2025. Vereador
'l'hiago. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Tivemos a oporEunidade de ver o
depoimento dessa menina de Costa Rica, agora esqueci o nome da menina, da Larissa. E quase

todos, no dia, se cmocionaram com o testemunho de vida dela. Não sei se vocês acompanharam,
mas ela ganhou o prêmio de projeto social, justamente nesse do Março Roxo> a nível de Estado.
l':ntão, nada mais justo essa lei. E só interessante que a nobre Presidente tinha indicado9 eu já
estava em elaboração dessa lei, acabou que o Vereador atendeu o pedido da Presidente. Então,
assim, só para descontrair, mas é um caso muito legal, a luta dela contra a epilepsia. E a gente vê
quç, muitas vezes, a dificuldade das pessoas está em não tcr muitas informações e, a partir do
momento que se informa, que conhece mesmo, a pessoa consegue alcançar níveis altíssimos c no

caso dela, çla representou também como Miss no nosso Estado. Então, assim, parabéns à I.arissa.
Acredito que todos os nobres Vereadores vão estar de acordo com esse projeto, que visa a
conscicntizar. 13 mais um município lutando pelo março roxo. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Não havendo mais discussão, coloco em votação o projeto de Lei 01. Quem for
t-avorávcl permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o projeto. O
!>rilnciro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Justiça e Redação
l’-inal sobre o projeto de Lei n'’16, de 31 de março de 2025, que autoriza o Poder Executivo
Municipal a afirmar termos de fomento com associação da comunidade Quilombola de Santa
’l'crcza, família Malaquias e dá outras providências. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Coloco em discussão o parecer de Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Não
havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao
contrário se manifeste. Aprovado. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da

C:omISSão dc l?rnanças c Orçamento a respeito do mesmo projeto. A Presidente Luciene Teodora
da Silva disse: Coloco em discussão o parecer de Comissão de Finanças e Orçamento. Não
havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao

contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:
Projcto dc Lei n'’16, dc 31 de março de 2025, que autoriza o Poder Executivo Municipal a nrmar
termo de fomento com associação da comunidade Quilombola de Santa Tereza, da família
Malaquias e dá outras providências. O termo de fomento será realizado no valor de 50 mil reais,
pago cm parcela única. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o
projeto- Vereador Thiago. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Esse termo de
fomento é para a festa mais do que tradicional. E até patrimônio imaterial material do Estado, da
comunidade Quilombola de Santa Tereza, nada mais justo do que o município incentivar a culturap
que lá na comunidade de Santa Tereza é uma festa que vem gente de diversos locais e o município
tcm quc fazer por donde também, contribuir com essa festa. A Presidente Luciene Teodora dR

Silva disse: Coloco cm votação o projeto de lei de n'’ 016. Quem for favorável permaneça com
está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o projeto. O Primeiro Secretário Jânio1
Flávio de Assis disse: Requerimento de autoria da senhora Pauliane Barbosa Amorim de Lima,
cndcrcçada à Câmara Municipal de Figueirão-MS. Solicita fiscalização sobre a contratação
rcalizada pelo executivo Municipal junto à empresa LV Rodrigues. A Presidente Luciene
’l'cí>dora da Silva disse: Coloco em discussão o requerimento de autoria da senhora Paulianc
}3arbosa Amorim l,ima. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável
permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Reprovado o re/querimento. O Primeiro
s 9er.e+ário Jânio Flávio de Assis disse: Indicação de n'’ 07_.de autofia do Vereador Denivan

k-

\)
Pag.020

$ À



A

CAMARA MUNICIPAL DE FI(,FEIRÃO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima NO 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

E-mail: cnwpguemo Ão/7nai/. co/72

Barbosa Ferreira. Indicação de n' 19 de autoria do Vereador Vagney Moreira Fernandes.
Indicaçõcs dc n' 15 e 16 de autoria do Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado. Indicação de nc)

14 de autoria da Vereadora Luciene Teodora da Silva. Indicações de n'’ 7 e 8 de autoria do
Vcrcador Ronis da Silva Moreira. Indicação de nc’ 10 e 11 de autoria do Vereador Ivan Moreira
l'i„--, i-dic';'çõe, de n'’ 12 e 13 de autoria do Vereador Jânio Flávio de Assis. Senhora Presidente.
terminada a leitura das matérias constantes da ordem do dia. A Presidente Luciene Teodora da

Silva disse: De acordo com o artigo 140 do Regimento Interno, todas as indicações encontram-se
aprovadas. Passamos agora para explicações pessoais. Três minutos cada Vereador. O Vereador
Jânio Flávio de Assis disse: Senhora Presidente, gostaria de aproveitar aqui as explicações
pessoaIS sÓ para não cometer nenhuma injustiça a respeito do que eu comentei sobre a
documentação de cedência do aparelho de Raio-x que o município utiliza atualmente. Eu disse
assiln, “sc não tem, não procuraram direito”, mas para não ficar nenhum mal-entendido, os
Servidores que eu procurci, procurei no setor de patrimônio, procurei Servidores da saúde, certo,

não foi encontrado, mas torcer para que tenha. O importantc, nem é muito essa questão, é que a
gente talvez tentar que a gente consiga adquirir um novo para modernizar o nosso setor de Raio-x.
Agradecer, Vereador Thiago, mais uma vez pela parceria, o senhor esteve em Costa Rica hoje para
poder levar pessoalmente o ofício. Informar a população que tem apreço pelos animais, que tem
carinho pelos animais, que a gente está tentando em diversas frentes ver o que sai primeiro,
Vereador ThIago. Se a gente conseguir um pouquinho, um atendimento de Costa Rica, um
atendimento do Cointa, vai ter a caravana, o plano MS Vida Animal, se a gente conseguir também,
já ajuda. Então, é isso. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Gostaria
de parabenizar o nosso psicólogo Milton, que está fazendo a diferença em nosso município, c

agora gostaria de convidar para uma palestra, uma reunião que haverá sobre a deficiência oculta.
Venha participar conosco de uma roda de conversas entre profissionais e familiares. Juntos, vamos
trocar informações e alcançar resultados ainda mais significativos. Então, eu quero aqui hoje
parabenizar o Milton por essa iniciativa de estar fazendo a diferença em nosso município contra a

dcnciência oculta. Muito obrigada. Vereador Thiago. O Vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado disse: Também retificar aqui a informação. Eu falei MS, mas esse projeto social foi a
nível nacional que ela ganhou, é mais ainda. Então, parabéns, Larissa, novamente, pela luta contra
a epilepsia. Também quero falar, na segunda-feira que vem, eu vou expianar melhor7 não deu
tcmpo, mas vai ter uma palestra com o cara da Caixa sobre habitação aqui em Figueirão
principalmente Minha Casa Minha Vida, nível 2 e 3, que é quem tem um salário um pouco maior.
1*:IEão, a gente está conseguindo trazer esse cara de Costa Rica para fazer essa palestra aqui e
espero quc a população compareça, que é bastante interessante para a nossa população. E acredito,
a Presidente já cedeu a casa, e acredito que vai ser bom a conversa com o Tiago Pompeu, gerente
de Costa Rica, da Caixa Econômica. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador
lldcgar. O Vereador Edegar José de Lima disse: Sra. Presidenta, em tempo aindap quebrar um1

pouquinho o protocolo, eu acabei de receber duas mensagens aqui, cobrar publicamente o nosso
Secretário dc obras, que dá uma olhadinha numa ponte ali próximo da Santa Tereza, saindo ali por
dcnLro, pçlo Morrinhos ali- O transporte escolar, não está conseguindo passar, está perigoso, o cara
mandou umas fotos aqui com o nosso Secretário, vai ver, eu tenho certeza que ele vai olhar o mais
rápido possível lá. Obrigado, Presidenta. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Vereador Ronis. o Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Já vou antecipar um pouquinho,
Vereador Edgar, parabenizar pela cobrança, mas falei sobre essa ponte no final da tarde, com o
Secretário, recebi também mcnsagem, fotos da ponte, já foi pedido a madeira, já está no pacote de

pontcs para ser cxccutado. Obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando
as !nijcaçõcs pessoais, quero agradecer a presença de todo o público presente, todos que nos
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acompanharam via rede social, e os Vereadores a Vereadora, e çonvidá-los para a próxima sessão
ordinária, dando por encerrado a presente sessão, às 20h44. Boa noite, que Deus nos abençoe.

CU,.30
er. Jânio mFrb

mr a Lima

10 Secretário

2'’ Secretário

Ver. Vdgncy Moreira Fernandgs

Ver

Ver. Thiago in


